
Poslední lednový týden sice přinesl 
jen necelých 300 milionů, ale za celý 
měsíc si fondy připsaly půldruhé mili-
ardy nově investovaných peněz, což 
není vůbec špatný výsledek. Zřejmě 
již dochází k výraznějšímu „zklid-
nění“ klientů jak stávajících, tak i těch 
nově zvažujících, kam uložit něco ze 
svých úspor. 

A letošní rok bude zvlášť obtížný – 
proč, asi informovanější již tuší. Bub-
linu dluhopisů není prakticky už skoro 
kam nafukovat, protože sazby není už 
kam snižovat. Varování také přišlo  
z amerického trhu, když výnos desetiletých bondů již vzrostl z 1,7 na 1,9 %. Ceny dluhopisů jsou 
na historických výšinách, takže kdo je kupuje, kupuje šíleně draze. Při růstu výnosu ale pak samo-
zřejmě musí klesnout cena dluhopisu. Takže kdo je už drží, tratí hned, což bude bohužel současná 
situace konzervativních fondů. 

Ovšem právě do dluhopisových a konzervativních smíšených se naši investoři jen hrnou – do 
takových (včetně zajištěných) šly při 700milionovém odlivu z fondů peněžního trhu celé 2 miliar-
dy korun. Takže zůstává jen otázkou, kdy investoři začnou plakat a (zase) prchat. Jenže není příliš 
kam. Loni se totiž dluhopisům „zadařilo“ zcela výjimečně a loňské dvouciferné výnosy letos ani  
v blízkém budoucnu nikdo neuvidí. Naopak v roce 2013 budou investoři moc rádi, když neskončí 
ve ztrátě, což ovšem platí i o dalších letech.  

To odsoudí i dluhopisové a konzervativní smíšené fondy k nepatrným výnosům či dokonce 
ztrátám. A že by se naši Spořínci ve větším přesouvali k dynamičtějším investicím, je až hudba 
budoucnosti – nejdřív musí v těch konzervativních pořádně prodělat. 
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Jen pomalu se rozbíhá distribuce fondů  
II. pilí ře, ačkoli 5000 klientů nelze – v souvis-
losti s opožděnou legislativou – považovat za 
neúspěch. V praktickém rozjezdu totiž nejvíc 
brzdí registrace prodejců na ČNB. Proto se 
zatím zájemci museli prak-
ticky obracet jen přímo na 
banky a pojišťovny. 

Přetrvává také nízká in-
formovanost veřejnosti, což 
dokazuje nízká úroveň dota-
zů. Podle Asociace penzij-
ních fondů se během první-
ho měsíce ukázalo, že lidem 
chybí základní informace, 
Asociace proto připravila 
jednoduchý, přehledný a 
srozumitelný web, který 
lidem pomůže zorientovat 
se v reformě a pochopit, jak 
vlastně II. pilíř funguje,  
k čemu je dobrý a komu se 
může vyplatit. Na stránkách 
najdou lidé jednoduché vysvětlení celé reformy 
českého penzijního systému, nejdůležitější 
desatero II. pilíře, rozšířené mýty i vyčerpáva-
jící seznam otázek a odpovědí. Zatím není 
přímý proklik z mateřské stránky, ale vše na-
jdete na www.starnesmysli.cz – Stárneš mysli! 

Doufejme také, že v informovanosti pomo-
hou i finanční poradci, přestože některé sítě 
vlastně svým zprostředkovatelům penzijní 
reformu de facto „zakazují“. Některé pojišťov-
ny zase oprášily staré dobré „lepší spoření“  

a s nízkonákladovými re-
formními produkty bojují 
(vysokonákladovými) vari-
antami IŽP bez rizikové 
složky, ale s patřičnými 
provizemi. 
Jistěže argument likvidity je 
u nás velmi citlivý a popu-
lární, ale smysl II. pilíře je 
úplně jiný.  
V první řadě „zachránit“  
3 % pojistného za cenu 
pouhých 2 % ze svého  
(z průměrné mzdy tedy jen 
500 Kč). Nelikvidnost je 
pak plně vyvážena děděním 
i tím, že dlouhodobá inves-
tice je vlastně ochráněna 

před „choutkami“ ji předčasně inkasovat.  
To, že si to mnozí uvědomují, dokazuje fakt, 

že většinu z klientů tvoří mladí lidé – ti si do-
kážou získat informace a nenaletí hloupým či 
zavádějícím (dez)informacím, jak ostatně pro-
kázali i nedávno při prezidentských volbách. 

Penzijní reforma: po startu jen pomalu  

Lednové uklidnění fondů 

 

V lednovém čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 

 

• Téma: Penzijní reforma 
 

• Poradci jsou základ naší 
distribuce 
 

• Produkty:  
Je zlato nad zlato? 
 

• Mystery shopper:  
Hop do piliře? 

 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP& pref=1 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://economia.ihned.cz/predplatne 

 

Předplatitelé mají přístup do elektronického  
archivu časopisu ZDARMA.  

Registrace na: http://predplatitel.ihned.cz 

AKTUÁLNĚ 

Počet osobních bankrotů v lednu 
vzrostl na 1695 

Počet vyhlášených osobních bankrotů v ČR 
v lednu stoupl na 1695 případů, což bylo  
o 399 více než v prosinci 2012. Je to druhý 
nejvyšší počet od ledna 2008, tedy za dobu 
existence institutu osobního bankrotu. Více 
jich bylo jen loni v říjnu. Vyplývá to z analýzy 
společnosti CRIF – Czech Credit Bureau. 

ČNB upozornila na aktivity  
Savings Fund Limited 
ČNB upozornila na aktivity novozélandské 

společnosti Savings Fund Limited. Společnost 
nemá v současné době žádné oprávnění k po-
skytování bankovních a dalších finančních 
služeb na finančním trhu v ČR. Společnosti 
Savings Fund Limited, která má v tuzemsku 
poštovní box v Šumperku, podle ČNB nabízí 
v češtině prostřednictvím internetové prezen-
tace na www.savingsfunds.co.nz/cz/index.php 
bankovní a další finanční služby. Společnost 
ovšem nemá pro ČR povolení, není dohlížena 
ČNB a případné investice tak nejsou ze záko-
na pojištěny. 

CCB – Czech Credit Bureau  
pod křídly mateřské CRIF 

Zakladatel Bankovního a Nebankovního 
registru klientských informací v ČR, společ-
nost CCB – Czech Credit Bureau, změnila od 
1. února 2013 název na CRIF – Czech Credit 
Bureau, a.s. Společnost je více než sedm let 
součástí mezinárodní skupiny CRIF, čtvrtého 
největšího provozovatele úvěrových registrů a 
systémů pro podporu úvěrového rozhodování 
na světě. Změna názvu a loga má posílit pří-
slušnost k mateřské skupině a jednotnou fi-
remní identitu. CRIF je globální společnost 
působící v Evropě, Americe, Africe a Asii. Své 
služby poskytuje více než 25 tisícům firem a 
1900 bankovním a finančním institucím. 

www.starnesmysli.cz  
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ZE ZAHRANIČÍ 
Co dál? Zůstane náš Spořínek zakonzervovaný v tradičním prodělávání? Jistěže, s ním pohne 

máloco. Jen občas nějaký prolhaný poradce mu vnutí ještě nevýhodnější produkt, než jaký už má. 
V tomto roce jej však čekají krušné časy. Úročení bankovních vkladů bude dále klesat, takže šanci 
nabízejí pouze ty poměrně dynamické (nebo alespoň odvážnější vyvážené) strategie. 

Akciové trhy se zatím tváří (až příliš) nadějně. Americké akcie stále ještě nesklouzly z křídel 
pěkné rally, která po závěru loňského roku pokračuje (zatím) i letos. Po drobném zakolísání trhů 
nakonec v pátek i DJIA dokonce překonal na pětiletých maximech psychologických 14 tisíc bodů a 
širšímu S&P na 1513 bodech chybí do historického maxima z 9. října 2007 už jen 3,3 %. Jen led-
nový nárůst o 5,2 % byl nejrychlejší od roku 1997. 

V Praze sice momentálně nemůžeme nijak jásat, ale možná se můžeme ohlédnout dál do minu-
losti: před 10 lety měl PX kolem 450 bodů, takže desetiletý výnos 126 % dá každoročních přes  
8,5 % p.a. To nikomu žádný jiný produkt nevynesl, navíc jde „jen“ o prostý cenový index, kdyby-
chom započetli i dividendový výnos, dostáváme se dost přes 11 %. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Maďarská centrální banka  
snížila sazby 

Maďarská centrální banka snížila úroky  
o čtvrt procentního bodu. Základní úroková 
sazba tak klesla na 5,5 %. Cílem opatření je 
podpora slabé domácí ekonomiky. Banka 
snížila náklady na úvěry již šestý měsíc za 
sebou. Naznačila navíc, že uvolňování měno-
vé politiky navzdory slábnoucí domácí měně 
ještě neskončilo. 

Indie snížila úrokové sazby 
Indická centrální banka snížila základní 

úrokovou sazbu a minimální rezervy komerč-
ních bank. Snaží se tím zastavit zpomalování 
třetí největší asijské ekonomiky. Banka snížila 
základní sazbu o čtvrt procentního bodu na 
7,75 %. O čtvrt procentního bodu na 4 % také 
nečekaně omezila minimálně požadované 
hotovostní rezervy bank proti novým úvěrům, 
což znamená, že banky budou moct více půj-
čovat. To by podle centrální banky mělo uvol-
nit do bankovního systému dodatečných  
180 mld. rupií (63 mld. Kč). 

Nizozemsko znárodní SNS Reaal 
Nizozemská vláda znárodní bankovní a 

pojišťovací společnost SNS Reaal NV, která je 
čtvrtou největší bankou v zemi. Náklady státu 
na záchranu banky mají činit 3,7 mld. eur  
(95 mld. Kč). Oznámil to nizozemský ministr 
financí Jeroen Dijsselbloem. SNS Reaal obdr-
žela již v roce 2008 od státu 750 mil. eur. 
Operace banky jsou v současnosti převážně 
ziskové, avšak klesá hodnota realitního majet-
ku v jejím držení, což oslabilo rozvahu banky 
natolik, že se ocitla pod limitem solventnosti. 
Podle odhadu vlády odpisy majetku dosáhnou 
2,4 až 3,2 mld. eur. 

Může Lotyšsko zavést euro?  
Lotyšsko v březnu požádá orgány Evropské 

unie o zhodnocení, zda může příští rok zavést 
euro, informoval premiér Valdis Dombrovskis. 
Lotyšsko by se tak stalo 18. členem eurozóny, 
z pobaltských zemí platí eurem prozatím jen 
Estonsko. To je v eurozóně od roku 2011 a je 
jejím nejmladším členem. 

ESMA: Řecko může prodloužit  
zákaz spekulací s akciemi 
Řecko může o tři měsíce prodloužit zákaz 

spekulací s akciemi vybraných podniků, roz-
hodl evropský regulační úřad ESMA. Vyhověl 
tak požadavku Atén, které uvedly, že zákaz 
jako takový zruší, v platnosti jej ale zatím 
chtějí ponechat u akcií bankovních společnos-
tí. Zákaz se týká tzv. short sellingu, tedy spe-
kulací na pokles cen. Řecko zavedlo zákaz 
těchto spekulací v srpnu 2011. Tehdy čelilo 
útoku spekulantů a chtělo tak chránit investory 
před dopady dluhové krize. Řekové zákaz 

EKONOMIKA 

(Pokračování na stránce 3) 

Rozpočet skončil s nejvyšším přebytkem od roku 2000 
Stát letos v lednu hospodařil s přebytkem 42,4 mld. Kč, což je dvakrát více než v lednu 2012. 

Zároveň jde o nejvyšší lednový přebytek od roku 2000, informovalo ministerstvo financí. Na celý 
rok je schválen rozpočet se schodkem 100 mld. Kč. Loni rozpočet skončil deficitem 101 mld. Kč. 
„Na základě lednového plnění rozhodně nelze činit žádné závěry ohledně celého roku. Kromě toho 
se v lednu ještě neprojevil vliv změn daně z přidané hodnoty od ledna 2013,“ uvedl ministr financí 
Miroslav Kalousek. Sazby DPH od ledna 2013 stouply o jeden procentní bod na 15 a 21 %. 

Senát schválil lepší postavení lidí, kteří si půjčují peníze 
Senát schválil novelu zákona o spotřebitelském úvěru, která má 

zlepšit postavení klientů a zamezit nekalým úvěrovým praktikám. 
Novelu nyní dostane k podpisu prezident.  

Novela zavádí mimo jiné možnost odstoupit od smlouvy o zpro-
středkování úvěru do 14 dnů bez sankce, zakazuje používání smě-
nek a šeků, či volání na předražené telefonní linky. Za nesplnění 
zákonem uložených povinností bude hrozit až dvacetimilionová 
pokuta. Takto vysoké pokuty mají mít odstrašující charakter.  
U licencovaných firem je bude vymáhat Česká národní banka,  
u ostatních to bude Česká obchodní inspekce. 

Nezaměstnanost ve 4. čtvrtletí meziročně vzrostla na 7,2 procenta 
Míra nezaměstnanosti ve 4. čtvrtletí 2012 činila 7,2 %, což je o 0,7 procentního bodu více než 

před rokem. Nezaměstnaných bylo 379 500, meziročně se tak celkový počet lidí bez práce zvýšil  
o 44 200. Vzestup nezaměstnanosti se projevil v mužské i v ženské populaci. Vyplývá to z údajů 
ČSÚ, který vychází z obecné míry nezaměstnanosti podle metodiky Mezinárodní organizace práce. 

Dluhy českých domácností stouply na 1,162 bil. Kč 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se v prosinci meziměsíčně zvýšily  

o téměř 6,8 mld. Kč na 1,162 bil. Kč. Meziročně byly vyšší o zhruba 43,8 mld. Kč, vyplývá z úda-
jů České národní banky. Zadluženost podniků v prosinci meziročně stoupla o 8,8 mld. Kč na  
960,4 mld. Kč. Meziměsíčně se snížila o 1,6 mld. Kč.  

Hampl: ČNB odmítá plány na daň z finančních transakcí 
Česká národní banka odmítá plány na zavedení celoevropské daně z finančních transakcí. Důvo-

dem jsou mimo jiné negativní dopady na finanční sektor zemí EU. Na semináři projektu eStat.cz to 
uvedl viceguvernér ČNB Mojmír Hampl. Proti dani se již dříve vyslovila i vláda. Daň z finančních 
transakcí měly hradit finanční instituce v celé unii. V celém bloku ale návrh nakonec v roce 2011 
neprošel. Evropská komise později souhlasila s tzv. posílenou spoluprací 11 zemí, které tuto daň 
chtějí společně zavést. Podle Hampla lze tak i v budoucnu očekávat další legislativní návrh ohled-
ně daně. S jejím zavedením nesouhlasila například ani Velká Británie, která má jeden z největších 
finančních sektorů v EU. „Zavedení daně má negativní efekt na finanční sektor, ta daň je ekono-
micky protirůstová,“ uvedl Hampl. Zároveň upozornil, že podle samotných studií EU může nega-
tivně ovlivnit hrubý domácí produkt unie nebo snížit objem některých finančních transakcí o 70 až 
90 %. Navíc proti dani hovoří podle Hampla již i zkušenosti některých zemí, které v minulosti daň 
zavedly. Například Švédsko daň zavedlo v 80. letech minulého století a většinu transakcí následně 
investoři převedli do okolních států. Švédsko daň po šesti letech zrušilo.  
Česko podle vládního stanoviska respektuje snahu zemí zavést posílenou spolupráci, chce ale 

záruky, že daň nebude mít dopady na ostatní státy unie a v nich sídlící banky. 



          

spekulací několikrát prodloužili, teď nynější 
má skončit v noci ze čtvrtka na pátek. Komise 
pro kapitálový trh už ale avizovala, že u akcií 
bank zákaz prodlouží do 30. dubna.  

Ruský Home Credit ovládl banku 
Home Credit v Kazachstánu 

Ruská banka Home Credit & Finance Bank 
(HCFB), patřící skupině PPF Petra Kellnera, 
oznámila převzetí 100% podílu v kazašské 
bance Home Credit Bank. Dosud zde měla 
minoritu. Převod akcií schválily příslušné 
regulační úřady, uvedla HCFB. V kazašské 
bance měl asi 90% podíl český podnikatel 
Richard Benýšek, ale Home Credit s 9,99 % 
měl na ostatní akcie opci, které využil. 

MMF odmítl Maďarsku poskytnout 
flexibilní úvěrovou linku 

Maďarsko požádalo Mezinárodní měnový 
fond o flexibilní úvěrovou linku, ale bylo 
odmítnuto. Řekl to premiér Viktor Orbán, 
podle něhož jednání sice ještě neskončila, 
výsledek už se ale prý v zásadě nezmění. Ma-
ďarsko se mezitím připravuje na první emisi 
zahraničních dluhopisů od roku 2011. 

Fed zachoval podporu stagnující 
ekonomiky 

Americká centrální banka nechala v platnos-
ti dosavadní kontroverzní měnovou politiku, 
jejíž pomocí podporuje ekonomický růst a 
zaměstnanost. Měnový výbor Fedu na závěr 
dvoudenního zasedání konstatoval, že ekono-
mika upadla do dočasné stagnace a že nákupy 
dluhopisů v částce 85 mld. USD (1,6 bil. Kč) 
měsíčně zachová, dokud se vyhlídky trhu 
práce výrazně nezlepší. Fed skončil zasedání  
v den, kdy nové údaje ukázaly za poslední 
čtvrtletí loňského roku nečekaný pokles ame-
rické ekonomiky. V poslední době přitom 
mezi členy FOMC vzrůstají neshody ohledně 
pokračování v rozsáhlé monetární stimulaci. 
„Růst ekonomické aktivity se v posledních 
měsících zastavil, zejména vlivem počasí a 
dalších přechodných faktorů,“ uvedl Fed. 
Dodal, že trh práce se nadále mírně zlepšuje a 
podnikatelské investice se díky zlepšení fi-
nanční situace zvýšily.  

Nebezpečí rozpadu eurozóny  
bylo podle EK zažehnáno 

Nebezpečí rozpadu eurozóny bylo zažehná-
no. Uvedl to evropský komisař pro hospodář-
ství a měnu Olli Rehn. Člen Rady guvernérů 
Evropské centrální banky Marko Kranjec 
nicméně upozornil, že ekonomika eurozóny 
stále netěží ze stabilizace finančních trhů a 
hrozí jí další zhoršení. „Grexit (odchod Řecka 
z eurozóny) zcela zmizel z jeviště,“ prohlásil 
Rehn. Varoval nicméně před polevením v boji 
proti současné krizi. „Potřebujeme rozhodnost 
a činy, abychom zajistili růst a pracovní příle-

(Pokračování ze stránky 2) 

Sberbank bude v České republice pod vlastní značkou 
Největší ruská banka Sberbank začne od 28. února působit v ČR pod svou značkou. Sberbank 

loni převzala rakouskou Volksbank včetně české sítě a nyní zakončuje celý proces přejmenováním 
svých tuzemských poboček, napsal server Aktuálně.cz. Českým klientům už Sberbank podle serve-
ru oznámila změnu webu a internetového bankovnictví a ohlásila také výměnu platebních karet. 

Volksbank CZ za řádné splacení půjčky vrátí až 20 % jistiny  
Volksbank CZ od ledna rozšířila svou nabídku o nový atraktivní produkt, FÉR půjčku. Klientům, 

kteří ji včas a řádně splatí, banka vyplatí bonus ve výši až 20 % poskytnutého úvěru. S pořízením a 
vedením úvěru nejsou spojeny žádné poplatky. 

Zájem o úvěry i smlouvy stavebního spoření loni klesl 
Tuzemské stavební spořitelny loni poskytly úvěry za  

43,7 mld. Kč, což je v meziročním srovnání pokles o 9 %. Vy-
plývá to z výsledků jednotlivých spořitelen. Loni klesl i zájem  
o nové smlouvy o stavebním spoření. Letošní rok by se měl 
podle odhadů Asociace českých stavebních spořitelen vyvíjet 
zhruba stejně jako loni. Celkově stavební spořitelny uzavřely 
loni asi 580 tisíc smluv včetně navýšení cílové částky, předloni 
to bylo přes 685 tisíc. Nárůst počtu smluv zaznamenala loni 
stavební spořitelna Modrá pyramida a Raiffeisen stavební spoři-
telna. „Snížená podpora a nízké úrokové sazby se staly převažu-
jícími faktory v trendu vývoje stavebního spoření. Letošní mír-
ný pokles tak není žádným výrazným výkyvem ve vývoji stavebního spoření a příští rok lze očeká-
vat zhruba obdobný trend,“ řekl tajemník asociace Jiří Šedivý. Předloňský výrazně vyšší počet 
smluv souvisel s marketingovými akcemi spořitelen na počátku roku 2011, které se tehdy zaměřily  
v souvislosti se změnami ve stavebním spoření na získávání vkladů.  

Bankomaty Raiffeisenbank umožňují volbu hodnoty bankovek 
Raiffeisenbank umožňuje klientům, aby si při výběru hotovosti z bankomatu vybrali nominální 

hodnoty bankovek, které jim má bankomat vydat. Klient si tedy při výběru hotovosti z bankomatu 
může buď nechat vydat hotovost jako doposud, nebo si zvolí výběr nominálních hodnot, kombino-
vat lze bankovky v hodnotách 200 Kč, 1000 Kč a 2000 Kč. Služba je zdarma. Z celkových  
150 bankomatů banky tuto službu momentálně nabízí 121 bankomatů. Bankomaty Raiffeisenbank 
rovněž nově uvádějí detailnější informace o konci platnosti platební karty. Poslední novinku využi-
jí především zahraniční občané využívající bankomaty Raiffeisenbank. Při výběru hotovosti se jim 
zobrazí ekvivalent vybírané částky ve měně, v které je účet veden. 

U GE Money Bank se půjčuje bez poplatků 
Expres půjčka i Konsolidace půjček od GE Money Bank jsou od 1. února bez poplatků. Banka  

u nových spotřebitelských půjček ruší poplatky za poskytnutí úvěru, za vedení úvěrového účtu i za 
předčasné splacení. Nabídka platí bez časového omezení a vztahuje se i na stávající klienty, kteří 
budou mít možnost svoje staré úvěry refinancovat např. pomocí Konsolidace půjček. Od února i 
tyto refinancované úvěry budou klienti splácet bez poplatků. V druhé polovině února navíc GE 
Money Bank zruší poplatek za vedení úvěrového účtu také u nově sjednaných hypoték.   

MasterCard uvedla na trh možnost platit pomocí chytrého telefonu 
Firma MasterCard uvedla na český trh možnost placení prostřednictvím chytrého telefonu. Pla-

tební aplikace MasterCard Mobile umožní ve 2000 internetových obchodech nákup vstupenek, 
jízdenek či parkování přímo v mobilu. V budoucnu bude možné platit i v kamenných obchodech. 
Služba je určena pro klienty všech bank a majitele všech druhů platebních karet. MasterCard Mo-
bile umožňuje vložit platební karty do mobilního telefonu a pak jej používat k placení. Aplikace je 
zdarma ke stažení na Google Play a App Store. Zájemcům stačí chytrý telefon s připojením k inter-
netu. Zaregistrují si své platební karty a aktivují je. Nahrát je možné všechny platební karty. Není 
třeba při platbě uvádět žádné údaje a platba se potvrzuje zvoleným heslem na displeji telefonu.  

Equa bank snižuje sazby hypoték 
Po říjnovém a prosincovém snížení úrokových sazeb hypoték přistupuje Equa bank k dalšímu 

výraznému snížení úroků. Nově mohou klienti při refinancování hypoték nebo u účelových hypo-
ték získat sazbu až o 0,3 % nižší. Do konce března získá každý, kdo si u Equa bank sjedná hypoté-
ku, bonus ve výši 5000 Kč. Equa bank nabízí hypoteční úvěry s nejnižší úrokovou sazbou od  

FP news 

BANKY 

http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 3 

(Pokračování na stránce 4) (Pokračování na stránce 4) 

      5/2013 



POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 4 

 FP news 

FPnews – ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ MĚSÍČNÍKU FP-FINANČNÍ PORADCE, web: http://www.FPweb.cz. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9756.  
Kontakt: Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55  Praha 7; Petr Fejtek, šéfredaktor, tel.: 233 071 413, petr.fejtek@economia.cz; Pavel Horský, inzertní manažer časopisu, tel.:  
233 071 418, pavel.horsky@economia.cz. © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění 
nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství 
ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. 

2,89 % p.a. Minimální hranice výše úvěru pro tyto sazby byla nedávno snížena na 1,5 mil. Splat-
nost hypotéky je 5–35 let, úrokovou sazbu lze zafixovat na 1, 3 nebo 5 let. Hypotéku lze získat i 
bez doložení příjmu (Hypotéka BEZ) nebo na základě zohlednění úvěrové historie s méně vý-
znamnými záznamy v úvěrových registrech (Hypotéka FIT). 

Finanční produkt roku 2012 
Ve čtvrtek 31. ledna 2013 vyhlásila společnost Scott & Rose, provozovatel finančního portálu 

Finparáda.cz, výsledky druhého ročníku soutěže Finanční produkt roku 2012. Vítězem v kategorii 
spořicích účtů za rok 2012 je Air Bank se svým Spořicím účtem, v kategorii bankovních účtů nej-
více bodovala Fio banka s Osobním účtem. Nejlepší půjčkou je Rychlá půjčka od Raiffeisenbank a 
zlatou medaili v kategorii hypoték získala mBank s mHypotékou Light. 

(Pokračování ze stránky 3) 
žitosti,“ dodal. Rehn rovněž vyzval ke zlepše-
ní konkurenceschopnosti evropského průmys-
lu. Evropa si podle komisaře nemůže dovolit 
přicházet o své podíly na světových trzích. 

UniCredit prodá až 9,1 % akcií  
v polské Pekao 

Italská bankovní skupina UniCredit prodá až 
9,1 % akcií své polské součásti Pekao. Akcie 
prodá institucionálním investorům, a to  
v rámci zrychleného výběru. Italové sdělili, že 
prodej části polské banky jim umožní lépe 
využít kapitálové zdroje v rámci skupiny. 
Prodej další části polské banky už nemá 
UniCredit v plánu. Pekao je druhou největší 
bankou v Polsku. 

Soud dal Islandu za pravdu  
Island neporušil zákony o ochraně bankov-

ních vkladů, když odmítl Britům a Nizozem-
cům nahradit jejich vklady u islandské inter-
netové banky Icesave. Rozhodl o tom soud 
Evropského sdružení volného obchodu 
(ESVO). Soud tak podpořil malou severskou 
zemi v několikaletém sporu s vládami Británie 
a Nizozemska. Ty se po krachu islandských 
bank v roce 2008 rozhodly nahradit svým 
občanům ztracené vklady u Icesave, interneto-
vé pobočky banky Landsbanki, a poté žádaly 
po Reykjavíku, aby jim tyto peníze nahradil. 
Islandské vlády vyšly oběma zemím vstříc i 
přes argumenty expertů, že Británie a Nizo-
zemsko nemají na náhradu právní nárok. Is-
lanďané však ve dvou referendech z let 2010 a 
2011 i přes nevybíravý nátlak Londýna a 
Amsterodamu návrhy smluv o náhradě odmít-
li. Obě země pak podaly na Island žalobu  
u soudu ESVO. 

Roční výdaje držitelů debetních 
karet Visa překročily 1 bil. eur 

Roční útraty debetními kartami Visa v Evro-
pě poprvé překročily 1 bil. eur. Asociace Visa 
Europe v rámci svých výročních výsledků 
zveřejnila údaj, který představuje meziroční 
nárůst o 8,8 % (30. 9. 2011 až 30. 9. 2012). 
Útraty držitelů karet Visa na prodejních mís-
tech vzrostly o 8,0 % na 1,3 bil. eur. Na tomto 
zvýšení se podílel i 16% nárůst u e-commerce, 
který se zařadil mezi nejrychleji rostoucí od-
větví společnosti Visa Europe. Výdaje pro-
střednictvím karet Visa formou on-line nákupů 
poprvé dosáhly částky 200 mld. eur (202 mld. 
Kč) a tvoří tak více než 20 % zpracovaných 
transakcí společnosti Visa Europe. Každé  
1 euro z 6,75 je v Evropě utraceno právě kar-
tou Visa. Růst byl také silný v dalších klíčo-
vých oblastech, kde Visa Europe působí. Útra-
ty prostřednictvím komerčních karet se navý-
šily o 17,6 % a útraty prostřednictvím předpla-
cených karet vzrostly o 18,3 %. 

(Pokračování ze stránky 3) 

AWD Penzijní barometr mapuje zájem o II. pilíř penzijního systému 
 Jen 4,5 % Čechů starších 18 let má aktuálně zájem vstoupit do II. pilíře penzijního systému. 

Zájem o tuto novinku klesá již od loňského srpna. Největší propad zájmu je patrný především  
u respondentů ve věku 25–34 let a také lidí s nízkým vzděláním a příjmy. Tato data přinesl lednový 
AWD Penzijní barometr, který pravidelně každý měsíc mapuje zájem Čechů o vstup do II. pilíře 
penzijního systému. 

Bonusové krytí při narození dvojčat 
UNIQA přidala do svého životního pojištění nové 

krytí pro případ narození dvojčat nebo trojčat. Rea-
govala tak na zvyšující se výskyt vícečetných porodů 
v České republice. Nové doplňkové pojištění je pro 
pojištěné ženy i muže zdarma.  

ING Penzijní společnost a Wüstenrot – stavební spořitelna se spojí  
Lídr českého pojistného trhu ING Penzijní společnost a Wüstenrot – stavební spořitelna, zakla-

datel stavebního spoření v České republice, zahajují spolupráci. Od února budou moci klienti ING 
využít nabídky stavebního spoření společnosti Wüstenrot. Zákazníci Wüstenrotu pak získají mož-
nost uzavřít si výhodné doplňkové penzijní spoření u ING Penzijní společnosti. 

Modrá pyramida prodává Důchodové a Doplňkové penzijní spoření 
V rámci svého finančního poradenství nabízí Modrá pyramida možnosti, jak se zabezpečit na 

penzi. Nově nabízí také Důchodové spoření (II. pilíř) a Doplňkové penzijní spoření (III. pilíř) KB 
Penzijní společnosti. Finanční poradci mohou doporučit také Pojištění penze od Komerční pojiš-
ťovny, které lze sjednat k Důchodovému spoření i k Doplňkovému penzijnímu spoření. V případě 
neočekávaných událostí (ztráta zaměstnání, pracovní neschopnost, trvalá invalidita) se pojišťovna 
postará o hrazení příspěvků do II. i III. pilíře místo klienta.  

Pojistný trh stagnuje  
Trh životního pojištění mírně roste. Na rozdíl od předchozích let sílí role životního pojištění jako 

dlouhodobého nástroje ochrany před riziky nárůstem zájmu o běžně placené produkty před jedno-
rázovým pojistným s primárním cílem zhodnocení prostředků. I přes tento pozitivní vývoj počet 
pojištěných osob nadále klesá. Téměř o 100 tisíc se snížil celkový počet pojistných smluv oproti 
předchozímu roku. „Celkově vývoj trhu životního pojištění nevybočuje z předchozích období,“ 
říká Tomáš Síkora, výkonný ředitel ČAP, „na druhou stranu odlišnosti v růstu předepsaného pojist-
ného se projevily u jednotlivých pojistitelů. Nová antidiskriminační legislativa byla impulzem pro 
nový obchod a některé pojišťovny dosáhly až 10% nárůstu předepsaného pojistného, u některých 
však došlo i k mírnému poklesu.“ Klesající trend z předchozích období pokračoval i v roce 2012  
u neživotního pojištění. U pojištění motorových vozidel je patrné zbrzdění poklesu předepsaného 
pojistného v průměru na – 3,7 % z – 7 % v roce 2011. I přesto vybraly pojišťovny v tomto odvětví 
na pojistném o více než 1 mld. méně, než v roce 2011. „Pojistné sazby již dosáhly minima ekono-
mické rentability produktu a logicky rostou,“ komentuje situaci Tomáš Síkora. Na rozdíl od před-
chozích let se nepříznivě změnil trend v podnikatelském pojištění. Přestože byl v tomto segmentu 
začátkem roku růst přes 3 %, jeho dynamika zpomalovala a koncem roku se zastavila na 1,1 %.  

      5/2013 


